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النظمات





توجيهات تربوية





الكفــــايـات








-- يتم الربط بين حل نظمة معادلتين من الدرجة الأولى بمجهولين ومعادلة مستقيم.� -- يعتمد في حل النظمات على طريقتي التعويض والتأليفة الخطية.� -- ينبغي الحرص على توظيف حل نظمة معادلتين من الدرجة الأولى بمجهولين في وضعيات مستقاة من الواقع المعيش أو من مواد دراسية أخرى.





-- حل نظمة معادلتين من الدرجة الأولى بمجهولين جبريا.� -- حل نظمة معادلتين من الدرجة الأولى بمجهولين مبيانيا.� -- ترييض وضعيات تؤول في حلها إلى نظمة معادلتين من الدرجة الأولى بمجهولين.





الامتدادات 








المكتسبات القبلية 








- تقنيات الحساب العددي و قواعد الإشارة


- معادلة مستقيم 


- المعادلات من الدرجة الأولى بمجهول واحد








- الدوال العددية 


- مسائل هندسية وعددية 


- الإحصاء 


- الفيزياء- الكمياء – علوم الحياة و الأرض





التدبير الزمني








10�
النظمات�
�



�
�






تقويم وملاحظات








محتوى الدرس





الأهداف





الأنشطة





تمرين 1


حل النظمات التالية باستعمال التعويض: 


�





تمرين2


حل النظمات التالية باستعمال التألفة الخطية:


� EMBED Equation.DSMT4 ���    ;;    � EMBED Equation.DSMT4 ���   ;   � EMBED Equation.DSMT4 ��� 


تمرين3


نعتبر النظمة التالية :    � EMBED Equation.DSMT4 ���





1- هل الزوج� EMBED Equation.DSMT4 ���حل لهذه النظمة؟ علل.


2- حل هذه النظمة.


3- استنتج حلول النظمة � EMBED Equation.DSMT4 ���








تمرين3


ليكن� EMBED Equation.DSMT4 ��� مستقيم حيث : � EMBED Equation.DSMT4 ���  و � EMBED Equation.DSMT4 ���.





حدد إحداثيتي النقطة H المسقط العمودي للنقطة A على � EMBED Equation.DSMT4 ��� مبيانيا ثم جبريا.











نشاط تمهيدي1


نعتبر عددين صحيحين طبيعيين مجموعهما يساوي 26  و فرقهما يساوي  8


1- هل العددان هما: 10 و 16 ؟ علل جوابك


2-  هل العددان هما: 12 و 4 ؟ علل جوابك


3-  أوجد هذين العددين





نشاط تمهيدي2


نعتبر الميزانين التاليين في حالة توازن





�





�





ليكن x هو كتلة الموزة الواحدة


   و  y  هو كتلة البرتقالة الواحدة


( البرتقالات الثلاث لها نفس الكتلة 


   و الموزات الأربع لها نفس الكتلة)


1- عبر رياضيا عن هذين التوازنين 


2- استنتج  x و y





I- تعريف


a ، b ، c ، d ، e و f أعداد حقيقية معلومة. 


 كل كتابة على شكل : � EMBED Equation.DSMT4 ���تسمى نظمة معادلتين   من الدرجة الأولى بمجهولين





* العددان x و y هما المجهولان.


*الزوج� EMBED Equation.DSMT4 ���الذي يحقق المعادلتين معا 


   يسمى  حلا  لهذه النظمة.





أمثلة


� EMBED Equation.DSMT4 ���/� EMBED Equation.DSMT4 ���


II- الحل الجبري لنظمة 


    أ- طريقة التعويض


  هذه الطريقة تعتمد عل حساب أحد المجهولين (x أو y ) بدلالة الآخر في إحدى المعادلتين ثم تعويضه في المعادلة الأخرى حيث الحصول على معادلة من الدرجة الأولى بمجهول واحد.





    مثال : 


   لنحل النظمة التالية :  � EMBED Equation.DSMT4 ���






































استيعاب مفهوم النظمة





�





تمرين3


حــل جبريا ثم مبيانيا النظمات الآتية  :





� EMBED Equation.DSMT4 ���      ;;      � EMBED Equation.DSMT4 ���       ;;     � EMBED Equation.DSMT4 ��� 


� EMBED Equation.DSMT4 ���     ;;    � EMBED Equation.DSMT4 ���    ;;     � EMBED Equation.DSMT4 ���    ;;    � EMBED Equation.DSMT4 ���














حل نظمة باستعمال تقنية التعويض



































حل نظمة باستعمال تقنية التألفة الخطية











الأهداف





تقويم وملاحظات





محتوى الدرس





الأنشطة





 نشاط تمهيدي3


نعتبر النظمة التالية 


      � EMBED Equation.DSMT4 ���


1- عبر عن x بدلالة y في المعادلة (1)


2- عوض x بقيمتها في المعادلة (2)


3- استنتج y و x





نشاط تمهيدي4


نعتبر النظمة التالية 


      � EMBED Equation.DSMT4 ���


1- بين أن : 


و� EMBED Equation.DSMT4 ���


� EMBED Equation.DSMT4 ���


  


2- بجمع المعادلتين (1) و (2) طرفا لطرف استنتج أن : 


         � EMBED Equation.DSMT4 ���و � EMBED Equation.DSMT4 ���


  3- استنتج قيمتي x وy








ب- طريقة التألفة الخطية


هذه الطريقة تعتمد على ضرب كل معادلة في عدد بالكيفية التي تجعل معاملي أحد المجهولين  متقابلان، ثم نجمع المعادلتين المحصل عليهما طرفا طرف ، حيث نحصل على معادلة من الدرجة الأولى بمجهول واحد.





مثال :


   لنحل النظمة :     � EMBED Equation.DSMT4 ���





III – الحل المبياني لنظمة 





تعتمد هذه الطريقة على ربط كل من معادلتي النظمة بمستقيم ، ثم تحديد زوج إحداثيتي نقطة تقاطعهما ( في حالة تقاطعهما) مبيانيا ، وذلك بإنشاء هذين المستقيمين في م.م.م،حينئذ يكون هذا الزوج هو حل هذه النظمة.








      مثال : 


   لنحل مبيانيا النظمتين :  � EMBED Equation.DSMT4 ���


                                 � EMBED Equation.DSMT4 ���





تقويم وملاحظات





محتوى الدرس





الأهداف





الأنشطة





 نشاط تمهيدي5


نعتبر النظمة التالية 


      � EMBED Equation.DSMT4 ���


1- بين أن :  


        � EMBED Equation.DSMT4 ���


2- ليكن (D) و (L)مستقيمبن معادلتيهما على التوالي هما : (1)  و (2)


   أ-  أنشئ  (D) و (L)  في م.م.م


  ب-  حدد مبيانيا زوج إحداثيتي النقطة 


     M نقطة تقاطع المستقيمين (D) و (L)


ج- ماذا يمثل هذا الزوج بالنسبة للنظمة؟ علل





نشاط تمهيدي6





وزع فلاح 60 لتر من الحليب على 14 قنينة منها ما يسع  5 لترات و منها ما يسع  3 لترات .


  حدد عدد القنينات من كل نوع .





    





تمرين4





أوجد عددا صحيحا طبيعيا يتكون من رقمين علما أن:


*مجموع رقمي  الوحدات والعشرات يساوي12


     


* إذا بدلنا الرقمين أحدهما بالآخر نقص العدد  ب18


    


تمرين5


يتوفر شاب على مبلغ من المال قدره   60 درهما، يتكون من قطع نقدية من فئة 5 دراهم و من فئة 10  دراهم ما مجموعه 9 قطع نقدية.


  ماهو عدد القطع النقدية من فئة 5 دراهم و عدد القطع النقدية من فئة 10 دراهم؟





تمرين5


يحتوي مسحوق على   15% من الحليب بينما يحتوي مسحوق ثان على  34% .


كيف يمزج المسحوقان للحصول على مسحوق ثالث كثلته  520 g  و يحتوي على  20% من الحليب  ؟





IV- حلول المسائل


       1- خطوات حل مسألة





  - قراءة نص المسألة جيدا و فهمها.


  - اختيار المجهولين الملائمين.


  - ترجمة نص المسألة إلى نظمة.


  - حل النظمة المحصل عليها.


  - الرجوع إلى المسألة.


  - التأكد من صحة الحل.





ب- مثال: 


سئل فلاح عن عدد الدجاج و القني الذي يملك فأجاب : عندي ما مجموعه  30 رأسا . ما هو عدد الدجاج و عدد القني لدى الفلاح؟ إذا علمت أن مجموع عدد أرجل الدجاج و القني هو 82.








 




















حل نظمة باستعمال المبيان



































حل مسائل باستعمال النظمات
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